

腾笼换鸟激活小镇工业发展“一池春水”

第16届森博会筹备工作推进会召开

全媒体记者 王佳丽

近日,赤岸镇频繁传来好消息,先前成功落地的浙江义欣新能源动力电池生产基地项目(以下简称“义欣项目”),完成了一期厂区装修机电工程首台设备单机投料调试任务,这也为该项目下个月正式运营打下坚实基础。与此同时,春华微谷织造园赤岸园区拉动一方经济:“共富大棚”的投入运营为义乌“菜篮子”添砖加瓦,“山里云销”直播中心让“蒲墟南货”农特产品成功“走出去”。

大企业顶天立地,小微企业铺天盖地,都为赤岸这个农业重镇注入了强大的工业基因。今年以来,赤岸镇加快推进制造业基地建设,依托新型工业与农旅融合的优势,盘活小镇的工业资源,点燃乡村共富新引擎。

闲置地“飞来”大项目

一座工业小镇的崛起,彰显出一座城市的决策、远见与格局。

老牌企业华川集团从垃圾焚烧到投入建成减污降碳的循环产业园,如今实现日处理城市生活垃圾3000吨,年处理大件垃圾1万吨和园林绿化废弃物4万吨,这背后离不开政府政策的加持与企业敢于创新的精神。

而另一边,过去的赤岸镇石城村村民一定想不到,村边闲置了多年的黄土丘陵上,如今已建成了一座绿色动力小镇。这里不仅集中发展汽车零部件及上下游产业,同时开发出了相关配套服务,吉利与赤岸镇的“牵手”为义乌增添产业的厚重感。

赤岸镇工业的崛起之路,离不开镇政府的“诚心诚意”。为了引进总投资213亿元的欣旺达义乌新能源动力电池生产基地项目,赤岸镇全力启动1095亩土地清表工作,为该项目落地提供土地要素保障。该项目征用的土地涉及赤岸镇南青口、东朱、乔亭、雅治街、双峰、薛乔共6个村,涉及村庄多、面积广。为加快推进土地征用,赤岸镇项目攻坚小组按照“一项目一专班、一项目一清单”,突出镇、片、村三级联动,经过不懈努力,最终成功完成土地征收工作。

不久前,在欣旺达义欣项目的生产车间内,100多位专业技术人员全心投入调试各种设备,并顺利完成了首期厂区装修机电工程首台设备单机投料调试任务,调试成功那一刻,项目现场传出的欢呼声震耳欲聋。

据悉,义欣项目是全市制造业投资规模最大、长三角地区主要的新能源动力电池生产基地。该项目投产后将直接

创造就业岗位6000多个,并可以拉动配套产业投资近500亿元,推动义乌加快融入省内汽车产业链配套协作体系,为义乌建成全国新能源汽车及其核心零部件的先进制造基地奠定坚实基础,将对义乌打造成为辐射全国、走向国际的新能源汽车产业高地有里程碑式的意义。

小镇插上经济“翅膀”

相比义欣项目的“高大上”,位于赤岸镇溪西村东侧的春华微谷织造园赤岸园区,显得有点“微”不足道。因为,它的落成与运营,每年将为村集体增加收入近40万元,助力共富消薄,更为人驻的企业解决办公场地与用工需求。

一座城镇的工业发展,不仅需要大项目的加持,更需要小项目的托底,两者相辅相成,缺一不可。据了解,春华微谷织造园赤岸园区总占地37.6亩,总投资约2.8亿元。该项目充分利用乡村的要素资源与国企的优势资源深度融合,按照“国企谋划项目、村集体抱团出资入股共建产业项目”的造血新模式,通过22个村抱团入股的形式,实现村集体消薄创收。

除了与水务集团共建的春华微谷织造园项目外,今年,赤岸镇与市供销联社联合打造了柏峰村、神坛村的“共富大棚”项目。项目建设前土地也是村民的自留地和抛荒地,通过“共富大棚”项目,

不仅盘活了闲置土地,土地租金更从每亩30元涨到了每亩5000元以上,不仅充实了百姓的“钱袋子”,更保障了义乌的“菜篮子”。

其实,作为具有2000多年悠久历史底蕴的文明古邑,近年来,赤岸镇高度重视文旅、农旅产业发展,创新镇企协作新模式,与义乌市属国企合作打造了西海湾景区、神坛新文景、莱山里户外摄影基地等一批特色旅游项目,致力于将资源优势转化为产业优势,把绿水青山建得更美,把金山银山垒得更高。

“像莱山里作为我市首个乡野团建项目,从去年11月初试营业以来,基地接待团建活动50余次,散客3万人次,营业总收入70余万元,为村集体经济收入增加40余万元,切实成为乡村共富的新引擎。”赤岸镇相关负责人说。

三丫塘村的华源大豆生态循环示范园、清溪村的“山里云销”直播基地、三角毛店村的共富渔场……“一村一品”,各有千秋,这正是赤岸因地制宜携手开发乡村致富“重要窗口”的一个缩影。

激活一池致富水,筑牢百姓共富梦。赤岸镇的魄力与实力,带动了全镇从无到有、从有到优,助推传统企业转型升级,引进高新制造业强力发展,以实际行动为工业经济发展添薪翼,真正实现绿水青山的“点石成金”。

全媒体记者 余依萍

本报讯 昨日,第16届森博会筹备工作推进会召开。会议听取相关工作筹备情况,明确下一步工作任务。市委常委、副市长杨献参加会议。

据悉,第16届中国义乌国际森林产品博览会(以下简称森博会)将于11月1日—4日在义乌国际博览中心举行。前期,在相关部门的配合努力下,第16届森博会各项筹备工作高效有序推进。

本届森博会围绕“绿色、低碳、健康、共富”主题,突出经贸功能和林业产业特色,采取线上、线下一体化办展。线下展会主要安排成果展示、产品展销、经贸合作洽谈、技术交流等活动,设“以竹代塑”展区、“浙江珍”公用品牌展区、共同富裕展区等11个特色展区,展览面积8万平方米;线上森博会深入探索“数字+展会”新模式,继续搭载义乌小

商品城 Chinagoods 平台,建立优质林产品展示交易中心,全力打造“永不落幕”的云上森博会,展会期间同步开展森博会欢乐购物节等线上活动。截至10月18日,森博会线下招展工作基本完成,累计已报名展位2744个,参展企业1640家,目前参展企业还在陆续增加中。

会议强调,森博会筹备工作已进入倒计时阶段,各有关部门要充分认识到办好森博会的重要意义,凝心聚力,坚决抓好森博会相关的各项工作。要精心谋划通力配合,落实落细每项工作,全力做好各项工作和服务保障。要加大力度强化宣传造势,充分运用全媒体手段,全方位、立体式、多层次开展宣传报道,不断提升森博会的知名度和美誉度。要搭建好、运用好森博会这一商贸交流、形象展示、助推发展的平台载体,努力把本届森博会办得更具特色、更有影响力。

全力打造模具产业集聚地上溪镇“东大门”提升工程建设稳步推进

全媒体记者 左翠玉

本报讯 “不到半年,这里都要认不出来了,越来越‘高大上’了。”10月18日上午,家住义乌城区的陈先生驱车前往上溪镇访友,当他从疏港快速路西城路口左拐进入四通路后,拔地而起的大楼迎面而来,道路宽敞整洁,两侧施工建设有条不紊……看到眼前的变化,他不禁发出了感叹。

“的确是换了模样。”上溪镇党委委员王利双笑着说。在他的办公桌上,放着一张航拍的“东大门现状图”。“这是‘东大门’提升工程启动前拍摄的。”他说。

从“东大门现状图”上可以看到,上溪“东大门”范围主要涵盖四通路上城路段至百安街两侧区域。在航拍图上,上溪“东大门”的旧模样清晰可见:道路两侧分布着闲置的荒地和破旧的房屋,凌乱不堪,观感不佳。“里面有5栋老旧厂房,大都建于上世纪80年代,十分破旧,产能低下。此外,还有30多栋破旧的村民房,很多都是年久失修,居住环境并不理想。”王利双说,为了推动上溪经济社会加速发展,我们锚定“一二三”发展战略,全力打造“三大发动机”,其中一个就是模具产业。“东大门”区域是义乌城区进入上溪镇区的重要门户,也是展示上溪跨越式发展成果的重要形象展示区,如此旧模样已经远远不符合上溪发展的要求,“东大门”提升工程势在必行。

据介绍,上溪“东大门”建设规划用地150亩,总投资约15.6亿元。“东大门”提升工程主要包括模具城三期一阶段、

模具城三期二阶段、住宅楼、公寓、酒店、四通路改造提升等项目。在“东大门现状图”上用红色圆圈标注着7大改造项目,每一个项目的用地指标和投资金额等情况一目了然。目前,破旧的房屋和厂房都已拆除,已结顶的大楼在蓝天下显得格外恢宏。

“这是模具城三期一阶段新建工程,一个月前主体结构已全部完成,比原计划提前了3个月。目前已全面进入砌体、装饰装修阶段,预计明年投入使用。”市场集团项目分公司相关负责人介绍,模具城三期一阶段工程规划总用地面积60.57亩,总投资为4.56亿元,总建筑面积83302.97平方米。其中,地上4层建筑主要布置模具建材相关产业,地下1层建筑主要布置汽车车库及相关设备用房。未来,模具城将打造成为模具设计、制造、生产、交易等全链条发展平台,建设成为华东地区规模最大、配套最齐全、功能最完善的模具产业基地之一。

在四通路一侧,工人们正在有序施工。“从今年7月底开始,我们对‘东大门’区域内的道路进行了提档改造,包括高压线、通信光缆入地,对辅道进行机非分离等,路面状况和两侧环境大为改善。”现场负责人说。

今年以来,上溪镇全力奋进“建设一个现代化小城市”目标,进一步打开发展空间,厚植模具城、传统制造产业优势,打造市场发展平台,推动模具加工、创新设计、机械装备、原辅料销售等生产性服务业在上溪集聚。

秋粮丰收 颗粒归仓



收割机田间作业忙

全媒体记者 余依萍 文/图

本报讯 风吹稻浪,颗粒归仓。连日来,在义亭镇陇头朱村的田间地头,伴随着机器的轰鸣声,农机工作人员正操作着收割机在地里来回穿梭,收割脱粒、碎秆还田,一气呵成,只见农

机“吞”禾穗、“吐”出新稻。

“抢抓晴好天气,成熟一片,收割一片,预计一个星期内全部收割完毕。”看到沉甸甸的稻谷被收入“囊”中,站在田埂边的种粮大户宋艳涛喜上眉梢。“目前来看,稻穗结实率在80%以上,收割下来的稻子

亩产约1500斤,比去年提高了10%—20%。”捧着刚刚收上来的新稻,宋艳涛高兴地说,今年共种植了2000多亩单季稻,以甬优15、17品种为主,收割完以后把秸秆粉碎,后续将种植油菜和小麦。

据悉,今年我市单季稻种植面积

达到2.1万亩,相比去年增加了1000亩。目前,秋粮已全面进入收获期。接下来,市农业农村局将组织农技人员深入田间地头,为农户提供农业生产技术指导,确保秋季粮食颗粒归仓,同时做好后续小麦、油菜等农作物的种植指导工作。

苏溪畝田集聚项目封顶

全媒体记者 李爽爽

本报讯 日前,随着最后一方混凝土浇筑到位,由市产投集团旗下公司锦都房产承建的畝田集聚项目主体结构全面封顶,标志着项目建设跨步迈入新阶段,村民安居梦触手可及。

据悉,该项目用地面积约107亩,建筑面积约30万平方米,共22栋住宅,概算投资约20亿元,主要用于苏溪镇畝田村的集聚安置。目前,项目主体结构已全部封顶,二次结构完成85%,预计于明年11月底竣工验收,项目建成后容纳安置户1444户。”为

了让群众早日住上宽敞明亮、温暖舒适的新房,自2022年9月动工以来,我们紧盯建设目标,制定科学的工期节点计划,合理安排、交叉作业,历时300多个日日夜夜,提前实现主体结构封顶。”该项目负责人说。

畝田集聚安置房项目是民生工

程,更是民心工程,在项目建设中,施工团队坚守安全至上原则,开展安全检查70余次,整改安全问题300余项,定期组织专项应急演练6次,实现安全隐患立查立改,不断提升施工人员安全应急技能水平,切实保障安置房建设品质。

2023年义乌市人民陪审员选任公告

为进一步弘扬司法民主,促进司法公正,充分保障人民群众参与司法的广泛性和公平性,提升审判公信力和权威性,根据《中华人民共和国人民陪审员法》和司法部、最高人民法院、公安部《人民陪审员选任办法》的要求,决定向社会公开选任人民陪审员。现将相关事项公告如下:

一、选任名额
本次全市共选任人民陪审员420名,其中通过随机抽选方式选任人民陪审员名额336名;通过个人申请和组织推荐方式选任人民陪审员名额84名。

二、选任条件
(一)担任人民陪审员的条件
1.拥护中华人民共和国宪法;
2.年满二十八周岁;
3.遵纪守法、品行良好、公道正派;
4.具有履行正常职责的身体条件;
担任人民陪审员,一般应当具有高中以上文化程度。
(二)下列人员不能担任人民陪审员
1.人民代表大会常务委员会的组成人员,监察委员会、人民法院、人民检察院、公安机关、国家安全机关、司法行政机关工作人员;
2.律师、公证员、仲裁员、基层法律服务工作者;
3.其他因职务原因不适宜担任人民陪审员的人员。
(三)有下列情形之一的,不得担任人民陪审员
1.受过刑事处罚的;
2.被开除公职的;
3.被吊销律师、公证员执业证书的;
4.被纳入失信被执行人名单的;
5.因受惩戒被免除人民陪审员职务的;
6.其他严重违法违纪行为,可能影响司法公信的。

三、人民陪审员权利义务、法律保障及任期

(一)权利义务
人民陪审员依法享有参加审判活动、独立发表意见、获得履职保障等权利。人民陪审员应当忠实履行审判职责,保守审判秘密,注重司法礼仪,维护司法形象。

(二)法律保障
人民陪审员依法参加审判活动,受法律保护。人民法院依法保障人民陪审员履行审判职责。人民陪审员因参加审判活动应当享受的补助,由法院按照有关规定予以发放。人民陪审员所在单位应当依法保障人民陪审员参加审判活动。

(三)任期
人民陪审员的任期为五年,任期届满后其职务自动免除,一般不得连任。公民担任人民陪审员不得超过两次。

四、选任程序

(一)选任方式
1.随机抽选。由义乌市司法局会同义乌市人民法院、义乌市公安局从本市符合人民陪审员条件的常住居民名单中随机抽选,并征求本人意见。

2.个人申请。符合担任人民陪审员条件的公民可直接向司法局提出书面申请,也可通过户籍所在地或经常居住地的基层司法所向司法局提出书面申请。
3.组织推荐。由被推荐人所在单位、户籍所在地或经常居住地的基层群众性自治组织、人民团体,在征得本人同意后推荐。

(二)资格审查。由义乌市司法局会同义乌市人民法院、义乌市公安局,依照《中华人民共和国人民陪审员法》第五条、第六条、第七条、第十三条的规定对人民陪审员候选人进行资格审查,并征求人民陪审员候选人意见,明确告知其不得同时在两个以上基层人民法院担任人民陪审员。

(三)确定人选。从通过资格审查并同意担任人民陪审员的人民陪审员候选人名单中,随机抽选产生人民陪审员任任人选。

(四)任前公示。向社会公示拟任命人民陪审员名单。公示期不少于五个工作日。

(五)提请任命。经公示后确定的人民陪审员拟任人选,由义乌市人民法院院长提请义乌市人民代表大会常务委员会任命。

(六)就职宣誓。人民代表大会常务委员会任命通过后,人民陪审员公开举行就职宣誓。

五、报名事项

(一)报名时间
自本公告发布之日起30日内,工作日上午:8:30-11:30,下午:13:30-17:00。
(二)报名地点
义乌市司法局人民参与和促进法治科(义乌市香山路391号401办公室)或各基层司法所。
(三)报名时需提交以下材料
1.人民陪审员人选申请表或推荐表一式三份;
2.本人居民身份证、户口簿、学历证书原件及复印件三份;

3.本人近期1寸彩色蓝底免冠照片3张。
(四)联系人及联系方式
1.义乌市司法局人民参与和促进法治科
联系人:何爱民、陈剑平
联系电话:0579-85316561
2.各基层司法所联系方式:

司法所	地址	电话
佛堂	佛堂镇社会治理中心:佛堂镇芳山路94号	85718090
苏溪	苏溪镇政府:苏溪镇镇前街35号	85919939
上溪	上溪镇政府:上溪镇兴华路17号	85868819
大陈	大陈镇人民政府社会治理中心(春林村下沿)	85925148
义亭	义亭镇政府:义亭镇镇前街8号	85819022
赤岸	赤岸镇社会治理中心:赤岸镇丹溪文化广场东侧	85777056
稠城	稠城街道滨江北路279号二楼	85525015
福田	福田街道办事处:商城大道188号	89979588
江东	江东街道办事处:江东中路2号	85213148
稠江	稠江街道办事处:戚继光路501号	89909755
北苑	北苑街道丹阳路140号对面	85116558
后宅	后宅街道办事处:城北路N21号	89986361
廿三里	廿三里街道办事处:廿三里中新西街16号	85018029
城西	城西街道办事处:城西街道伏龙山北路116号	89989063
商城	国际商贸城四区B3号门3楼	81566606

人民陪审员依法代表人民参加人民法院的审判活动,这既是人民当家作主权利的具体体现,也是一项光荣的职责和义务,欢迎符合条件的公民踊跃报名参与。

本公告未尽事宜,由义乌市司法局、义乌市人民法院、义乌市公安局负责解释。
义乌市司法局 义乌市人民法院 义乌市公安局
二〇二三年十月十九日